
 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

Θέμα: «Να αντιμετωπιστούν άμεσα τα προβλήματα που έχουν προκύψει στη διαδικασία 

επιδότησης θέρμανσης των χρηστών της τηλεθέρμανσης» 

Σχεδόν δύο μήνες μετά από το «κλείσιμο» της πλατφόρμας της ΑΑΔΕ για την υποβολή των 

παραστατικών του επιδόματος θέρμανσης τηλεθέρμανσης από τους δικαιούχους της ΠΕ 

Κοζάνης, εξακολουθούν να είναι συνεχείς οι καταγγελίες πολιτών για τα προβλήματα που 

έχουν προκύψει από τη διαδικασία αυτή και για τα οποία, ενώ είναι γνωστά στην κυβέρνηση, 

δεν έχει ληφθεί καμία πρωτοβουλία έως σήμερα για την επίλυσή τους.  

Οι καταγγελίες επικεντρώνονται σε δύο βασικά ζητήματα που αφορούν, αφενός τη 

δυσλειτουργία της συγκεκριμένης πλατφόρμας που αρχικά υπολειτουργούσε και εν 

συνεχεία έκλεισε πρόωρα (το μεσημέρι της 15.04.2022), χωρίς να προλάβουν οι πολίτες να 

ολοκληρώσουν τη διαδικασία και να οριστικοποιήσουν τα έως τότε υποβληθέντα 

παραστατικά και, αφετέρου, το γεγονός ότι δεν ελήφθη καθόλου υπόψη η εκκρεμότητα που 

υπάρχει με τους αμέσως επόμενους εκκαθαριστικούς λογαριασμούς τηλεθέρμανσης που 

εκδόθηκαν εντός του  Μαΐου 2022 και οι οποίοι, αν και αφορούν εξίσου καταναλώσεις εντός 

περιόδου βαρυχειμωνιάς για την περιοχή, οι πολίτες δεν έχουν καμία δυνατότητα να 

υποβάλουν τα σχετικά παραστατικά. 

Στο μεταξύ, ενώ τα παραπάνω προβλήματα είναι γνωστά εδώ και σχεδόν 2 μήνες και οι  

αρμόδιοι θεσμικοί παράγοντες δήλωναν αρχικά ότι η λειτουργία της πλατφόρμας θα 

αποκατασταθεί και αυτή θα ξανανοίξει, η τυποποιημένη απάντηση που λαμβάνουν μέχρι και 

σήμερα οι πολίτες μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος είναι ότι η «εφαρμογή έχει κλείσει» 

και ότι δεν δέχεται παραστατικά.  

Η απουσία, δε, κάθε επίσημης ενημέρωσης για το συγκεκριμένο ζήτημα όχι μόνο εντείνει την 

αναστάτωση των δικαιούχων που χάνουν τα χρήματα που δικαιούνται αλλά επιπλέον 

καταδεικνύει προχειρότητα και έλλειψη πολιτικής βούλησης ώστε να επιλυθεί με δίκαιο 

τρόπο ένα ουσιαστικό πρόβλημα.  Ενδεικτικά είναι, άλλωστε, όσα δημοσίως δήλωσε πριν 

από λίγες ημέρες ο Δήμαρχος Κοζάνης κ. Μαλούτας, σύμφωνα με τον τοπικό τύπο: «στις 19 

Απριλίου, ο Αν. Υπουργός Ανάπτυξης, Νίκος Παπαθανάσης, τηλεφώνησε ενώπιον Δημάρχου 

και Προέδρου της ΔΕΥΑΚ στον Πρόεδρο της ΑΑΔΕ, κ. Πιτσιλή, ο οποίος δεσμεύτηκε πως η 

πλατφόρμα θα ανοίξει. Από τότε έχει ενοχληθεί η ΑΑΔΕ, τουλάχιστον 3 φορές, αλλά δεν 

υπάρχει κάποια εξέλιξη». 
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Επειδή τα τεχνικά και άλλα προβλήματα που προέκυψαν κατά τη διαδικασία επιδότησης των 

χρηστών της τηλεθέρμανσης είναι αποκλειστικά ευθύνη της συντεταγμένης Πολιτείας να τα 

επιλύσει,   

Επειδή το Υπ. Οικονομικών έχει ενημερωθεί –και μάλιστα θεσμικά- εξαρχής για τον άδικο 

αποκλεισμό χιλιάδων συμπολιτών μας από την επιδότηση θέρμανσης που δικαιούνται, εν 

μέσω μάλιστα ενεργειακής κρίσης,  

Επειδή η κυβέρνηση μέχρι σήμερα αρκείται σε επικοινωνιακή διαχείριση του ζητήματος και 

δεν έχει αναλάβει απολύτως καμία πρωτοβουλία για την οριστική του επίλυση, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:    

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να αποκατασταθεί άμεσα η λειτουργία 

της πλατφόρμας για την υποβολή και την οριστικοποίηση υποβολής όσων παραστατικών 

τηλεθέρμανσης παρέμειναν σε εκκρεμότητα λόγω τεχνικών προβλημάτων; 

2. Σκοπεύει να προχωρήσει σε παράταση της υποβολής παραστατικών για τους 

λογαριασμούς τηλεθέρμανσης που, αν και εκδόθηκαν μετά το «κλείσιμο» της πλατφόρμας 

(15.04.22), αφορούν την εκκαθάριση των χειμερινών καταναλώσεων που είχαν 

προηγηθεί; 

  

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 




